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Ali KARAOBA

Uşak Milletvekili

Sağlık, Aile, Çalışma Ve Sosyal işler Komisyonu Üyesi

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın T.C. Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Sayın Vedat Işıkhan tarafından

yazılı olarak yanıtlanmasını Anayasa'nın 98. ve TBMM İç Tüzüğü'nün 96. maddeleri gereğince
talep ederim. 14/06/2026

Saygılarımla,

Op. Dr. Ali KARAOBA

Uşak Milletvekili

Uşak’ta Ulubey ve Eşme ilçeleri sınırlarında faaliyet gösteren Kışladağ Altın Madeni’nde, 10

Haziran 2026 tarihinde meydana gelen iş kazasında taşeron firma bünyesinde çalışan R.A. isimli

işçinin elektrik akımına kapılarak yaralandığı kamuoyuna yansımıştır. Yaralı işçinin ilk

müdahalesinin ardından hastaneye kaldırıldığı, ileri tetkik ve tedavi amacıyla Uşak Eğitim

Araştırma Hastanesi’ne sevk edildiği, hayati tehlikesinin bulunmadığı belirtilmiştir.
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Maden işkolu, iş sağlığı ve güvenliği açısından en yüksek riskli çalışma alanlarından biridir.

Elektrik akımına kapılma ile sonuçlanan bir kazanın yaşanması; yalnızca münferit bir olay olarak

değil, işyerindeki risk değerlendirmesi, elektrik güvenliği prosedürleri, bakım-onarım talimatları,

kişisel koruyucu donanım kullanımı, eğitim, denetim, taşeron işçi çalıştırma biçimi ve işveren

sorumluluğu bakımından bütünlüklü şekilde incelenmelidir. Kışladağ Altın Madeni gibi büyük

ölçekli bir işletmede meydana gelen kazanın ardından kamuoyuna açık ve tatmin edici bir

bilgilendirme yapılmaması da; çalışanlar, aileleri ve Uşak kamuoyu açısından endişe

yaratmaktadır. İş kazalarının üzerinin örtülmediği, sorumluların tespit edildiği, benzer kazaların

tekrarını önleyecek tedbirlerin alındığı şeffaf bir denetim süreci işletilmelidir. Bu bağlamda;



mı.

1- Kışladağ Altın Madeni’nde 10 Haziran 2026 tarihinde meydana gelen elektrik kaynaklı iş

kazası Bakanlığınıza bildirilmiş midir? Bildirim hangi tarihte ve kim tarafından

yapılmıştır?

2- Kazaya ilişkin Bakanlığınız iş müfettişleri tarafından inceleme veya soruşturma başlatılmış

mıdır? Başlatıldıysa incelemenin kapsamı nedir?

3- Kazanın ilk belirlemelere göre nedeni nedir? Elektrik güvenliği, bakım-onarım prosedürü,

çalışma izni, enerji kesme-kilitleme/etiketleme sistemi, kişisel koruyucu donanım, eğitim

veya gözetim eksikliği yönünden bir ihmal tespit edilmiş midir?

4- Yaralanan işçinin taşeron firma bünyesinde çalıştığı belirtilmektedir. Asıl işveren, alt

işveren ve ilgili sorumlular bakımından iş sağlığı ve güvenliği yükümlülükleri

İncelenmekte midir?

5- Kışladağ Altın Madeni’nde 2024, 2025 ve 2026 yıllarında Bakanlığınızca kaç iş sağlığı

güvenliği denetimi yapılmıştır? Bu denetimlerde hangi eksiklikler tespit edilmiş, hangi idari

yaptırımlar uygulanmıştır?

6- Aynı işletmede son beş yılda kaç iş kazası meydana gelmiştir? Bu kazaların kaçı ölümlü,

kaçı ağır yaralanmak, kaçı elektrik, bakım-onarım, makine-ekipman veya taşeron çalışma

kaynaklıdır?

7- Kazanın ardından benzer olayların tekrarını önlemek için işletmede acil olarak hangi

tedbirlerin alınması istenmiştir? Kazanın yaşandığı bölümde çalışma durdurma veya ek

güvenlik tedbiri uygulanmış mıdır?
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